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Kleine Anfrage

Sicherheitsstrategie Liechtenstein

Frage von Landtagsabgeordnete Marion Kindle-Kuhnis

Antwort von Regierungsrat Hubert Blchel

Frage vom 04. Marz 2026
Im Mai Landtag letzten Jahres wurde in der Beantwortung einer Kleinen Anfrage festgestellt, dass aufgrund der

aktuellen geopolitischen Lage die Entwicklung einer integrierten Sicherheitsstrategie mit hoher Prioritat
vorangetrieben wird. Nun, 10 Monate spater, ist die geopolitische Lage noch angespannter als damals. Meine

Fragen hierzu:
*  Wie weit ist die Regierung mit der Entwicklung der liechtensteinischen Sicherheitsstrategie?
*  Wird diese dem Landtag vorgelegt? Und wenn ja, wann kann damit gerechnet werden?

* Wie stuft die Regierung die Sicherheitslage flr Liechtenstein ein?

Antwort vom 06. Marz 2026
zu Frage 1:

Basierend auf dem erarbeiteten und festgelegten Leitbild, den Strategiezielen sowie den Handlungsfeldern

werden derzeit die Massnahmen definiert.
zu Frage 2:

Nach Verabschiedung der sicherheitspolitischen Strategie im Frihjahr 2026 wird diese dem Landtag und

anschliessend der Offentlichkeit vorgestellt.

zu Frage 3:
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Die weltweite Sicherheitslage hat sich in den letzten Jahren verschlechtert. Jliingstes Beispiel hierflr ist die
aktuelle Situation im Nahen Osten; Die Sicherheitslage in Liechtenstein ist - trotz splrbarer Auswirkungen der
verschiedenen Krisen - gut. Die Kerngruppe Sicherheitspolitik erstellt im Zweiwochenrhythmus ein primar
retrospektives Lagebild vom Bereich Aussere und Innere Sicherheit Gber die Cyber-Sicherheit, den
Bevdlkerungsschutz, Migration bis hin zur Wirtschaft. Im Rahmen der integrierten sicherheitspolitischen
Strategie soll erganzend dazu eine koordinierte und vorausschauende Einschatzung der Lage ermdglicht

werden.
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